

春风十里不如英雄荣归故里

南通援黄石医疗队首批返程队员抵通



南通援黄石医疗队抵达南京



黄石市民送别医疗队。 通讯员冯健 谢寅 记者李波

晚报讯 南通援鄂英雄，欢迎你们回家！昨晚8点左右，37名南通援黄石医疗队首批返程人员平安抵达南通，沿途警车护送，市民热烈欢迎。37名医护人员中有26人来自省属、市属医院，11人来自区县医院。

2月11日深夜，南通派出首批援黄石医疗队27人风雨兼程抵达黄石。2月24日凌晨，第二批南通援黄石医疗队37人再次集结出征。南通援黄石医疗队抵达后，立即投入到对新冠肺炎患者的医疗救治中。从疑似病例隔离区到确诊病例治疗区，从检测实验室到ICU病房，南通援黄石医疗队日夜奋战在黄石市6家新冠肺炎定点收治医院，他们用生死相托的信念助力黄石人民共克时艰。

经过两地医护人员的共同努力，黄石的新冠肺炎疫情终于得到了控制，确诊病例动态“清零”。如今，随着疫情结束的日子越来越近，南通医疗队也将功成身退。为了感谢南通医护人员对黄石的贡献，64位南通援黄石队员被黄石市政府授予“黄石市荣誉市民”称号，黄石所有景区及星级宾馆将对医疗队员和家人终身免门票和住宿费。

“能够在这里迎接我们的英雄胜利归来，是我们的荣幸！他们是我们南通人的骄傲！”省高速公路交通运输执法总队宁通支队第三大队的志愿者成飞在高速口迎接南通医疗队时表示。“我爱人就在这批返回的医护人员中间，我给她准备了一束鲜花。”如皋市公安局

白蒲派出所民警陈钱根告诉记者。当晚，在沪陕高速如皋港出口，一些闻讯而来的市民在此拉起横幅热烈欢迎英雄归来。

“今天离开黄石的路上，看到不少群众自发在路边送别，他们拉着横幅、手拿国旗，高喊着‘感谢白衣天使’‘中国必胜’‘感谢江苏！’，还有沿途的交警向我们敬礼，这是我人生当中最难忘的经历！”医疗队队员、南通市第一人民医院护士黄燕显得有些激动。

“下飞机的时候既激动，又不舍。激动是因为我们平安回到日夜思念的家乡。不舍是想念在黄石战斗的地方和我们朝夕相处的当地医护人员，以及我们还留在黄石继续战斗的战友们。”医疗队队员、如皋市中医院主任中医师吕军动情地告诉记者。

“今天我终于坐上了飞机，当飞机飞行在高空中，蓝天白云似乎就在我旁边，看上去那么纯洁！我希望通过我们的努力，全面战胜新冠肺炎疫情的一天早日到来，还大家一个纯洁的天空！”医疗队队员、南通市第二人民医院主治医师赵瑞峰感慨地说。

据了解，此次撤离黄石的是我市援湖北第二批医疗队员，第一批已有66名队员从湖北武汉撤离返回南通休养。按照国家、省有关规定，他们将进行为期14天的集中健康休养。

目前，南通还有部分医疗队员仍然坚守在湖北前线，我们也盼着疫情早日结束，愿他们平安归来！ 通讯员冯健